

УТВЕРЖДАЮ:  
Президент  
Федерации шахмат Забайкальского края

  
Д.А. Абашеев  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года



УТВЕРЖДАЮ:  
Министр  
физической культуры и спорта  
Забайкальского края

  
А.К. Серёдкин  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года



УТВЕРЖДАЮ:  
Директор ГУ «РЦСП»  
Забайкальского края

  
А.В. Максимов  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Кубка Забайкальского края по быстрым шахматам  
среди мужчин и женщин.

Номер-код вида спорта 0880002511Я

Чита-2024 г.

## I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Кубок Забайкальского края по быстрым шахматам (далее – Соревнования) проводится по действующим правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29.12.2020 г. № 988.

Спортивные соревнования проводятся с целью развития и популяризации шахмат в Забайкальском крае. Задачами проведения спортивных соревнований являются: - определение сильнейших шахматистов Забайкальского края по быстрым шахматам;

- повышение квалификации и мастерства спортсменов;
- увеличение числа шахматистов, имеющих рейтинг по быстрым шахматам;
- выполнение спортсменами разрядных норм ЕВСК.

Соревнование проводится по правилам вида спорта. Поведение участников соревнований регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы», в соответствии с Календарным планом физкультурно-массовых и спортивных мероприятий Забайкальского края на 2024 год и приказом Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 06.02.2023 № ГРОСФ-20230111-11805442349-3 о государственной аккредитации Региональной общественной организации «Федерация шахмат Забайкальского края» по Забайкальскому краю (далее – Федерация) и наделении ее статусом региональной спортивной федерации.

Запрещается участие спортсменов, спортивных судей, тренеров, руководителей спортивных команд и других участников официального спортивного соревнования в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальное спортивное соревнование (Ст. 6.22 Кодекса Российской Федерации об Административных Правонарушениях).

## II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в г. Чита по адресу: ул. Костюшко-Григоровича, д. 7, каб. 207 (Федерация шахмат Забайкальского края)

Сроки проведения соревнований:

- 1 этап - 21 января,
- 2 этап – 4 февраля,
- 3 этап – 3 марта,
- 4 этап – 28 апреля,
- 5 этап – 2 июня,
- 6 этап – 21 июля,
- 7 этап – 25 августа,
- 8 этап - 8 сентября,
- 9 этап – 19 октября,

финал – 30 ноября - 01 декабря. Сроки проведения этапов могут быть скорректированы. Конкретные сроки проведения каждого этапа утверждаются не позднее, чем за 30 дней до его проведения.

### III. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ

Общее руководство организацией и проведением Соревнований осуществляется Федерацией совместно с ГУ «Региональный центр спортивной подготовки» Забайкальского края (далее – ГУ «РЦСП»).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на главную судейскую коллегия (далее – ГСК), состав которой утверждается Федерацией не менее чем за 10 дней до проведения Соревнований.

В обязанности Федерации входит подготовка места проведения Соревнований, формирование и организация деятельности ГСК и судейской бригады.

Ответственным лицом со стороны организаторов является исполнительный директор Федерации – Абашеев Денис Александрович тел. +7 964 464 4659.

Предоставление наградной атрибутики и организация медицинского сопровождения Соревнований осуществляется ГУ «РЦСП».

### IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены Забайкальского края, согласные с настоящим Положением и имеющие не ниже 3 спортивного разряда.

Участники соревнований должны иметь опрятный внешний вид.

### V. ПРОГРАММА СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

Регистрация участников и комиссия по допуску на каждом этапе Соревнований - с 14.30 до 15.00. Начало 1 тура всех этапов и финала - в 15.15. Закрытие Соревнований - через 10 минут после окончания последнего тура. Все этапы Соревнований проводятся по швейцарской системе в 7 туров, финал проводится по круговой системе. Контроль времени - 10 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с первого. При жеребьевке используется компьютерная программа Swiss-Manager. Допустимое время опоздания – до падения флага. Соревнования проводятся с обчетом рейтингов ФШР по быстрым шахматам. Для рассмотрения протестов на техническом совещании каждого этапа Соревнований создается Апелляционный комитет в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных). Апелляция на решение главного судьи может быть подана участником или его представителем в письменном виде в течение 5 минут после окончания партии. Решение Апелляционного комитета является окончательным.

### V. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители определяются по наибольшему количеству очков. В случае их равенства по следующим показателям:

- усеченный (снизу) коэффициент Бухгольца.
- коэффициент Бергера;
- личная встреча;

Итоговые протоколы официальных результатов Соревнований и отчет главного судьи представляются Федерацией на бумажном и электронном носителях в ГУ «РЦСП» в течение 10 дней после окончания Соревнований.

Участники, занявшие первые 15 мест в каждом этапе, получают зачетные очки:

<i>Место</i>	<i>Очки</i>
<i>1</i>	<i>20</i>
<i>2</i>	<i>17</i>
<i>3</i>	<i>15</i>

4	13
5	12
6	10
7	9
8	8
9	7
10	6
11	5
12	4
13	3
14	2
15	1

В финал турнира выходят 16 участников с наибольшим количеством зачетных очков по итогам отборочных турниров, из них лучший ветеран, лучший школьник, лучшая женщина.

В случае равенства очков у двух и более участников в сводной таблице приоритет для выхода в финалы имеют (в порядке очередности): 1. Участники, сыгравшие меньшее количество отборочных этапов, идущих в зачет при подведении итогов; 2. Участники, занявшие лучшее место в турнире (например, при равенстве по 30 очков 20+10 и 15+15 выше располагается участник, набравший 20 очков за один из этапов); 3. По количеству участников в турнирах, в которых набраны очки (выше участники, набравшие свои зачетные очки в турнирах с большим числом участников); 4. По общей сумме набранных турнирных очков.

#### **VI. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ**

Победители и призеры Соревнований награждаются кубками, медалями и грамотами.

#### **VII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы, связанные с подготовкой места проведения соревнований, осуществляются за счет средств Федерации.

Расходы, связанные с медицинским сопровождением Соревнований, предоставлением наградной атрибутики (грамот, медалей) осуществляются за счет ГУ «РЦСП».

Расходы на проезд, питание, проживание спортсменов и тренеров осуществляются за счет средств командирующих организаций.

Предварительные заявки на участие принимаются до 20 января 2024 года на электронную почту: [daba3@yandex.ru](mailto:daba3@yandex.ru)

Каждым участником соревнований во время регистрации в ГСК представляются заявка на участие и документ, удостоверяющий личность (паспорт, свидетельство о рождении).

По всем вопросам, связанным с проведением соревнований обращаться по телефону: +7 964 464 4659 – Абашеев Денис Александрович.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353, а также правил соревнований по виду спорта «шахматы». Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Минздрава России от 23.10.2020 № 1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне"(ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях". Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора(оригинала) о страховании: несчастных случаев жизни и здоровья, который предоставляется в мандатную комиссию. Страхование участников может осуществляться за счет бюджетных средств в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Антидопинговое обеспечение спортивных соревнований в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными Приказом Минспорта России от 24 июня 2021 г. № 464. Во исполнение ч. 21 Комплекса ограничительных и иных мероприятий по предотвращению угрозы распространения на территории Забайкальского края новой коронавирусной инфекции(2019-nCoV), утвержденного постановлением Губернатора Забайкальского края от 8 апреля 2020 года № 30 (в ред. постановления Губернатора Забайкальского края от 26 августа 2022 года № 60) обязать посетителей соревнований использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски, респираторы).

## **X. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Данное Положение является официальным вызовом на Соревнования.

Принимая данное Положение, участники дают свое согласие на фото- и видеосъемку во время Соревнований, а также размещение данных материалов в сети Интернет, СМИ.